
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2018 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e dezoito (29/05/2018) foi realizada, às 
dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Conchal, localizadas na Rua Dr. 
Altino Arantes, 292, Centro, Reunião Ordinária da plenária do Conselho Municipal de Saúde 
de Conchal, com a presença dos conselheiros: José Maria de Lima, Dorival dos Santos Bento; 
Ricardo Bueno Junior, Sérgio Roberto Bordignon, Irmã Josefa Alves Nunez, Juliana Dercoli, 
Rogério Ferreira de Godoy, Fabrícia Carolina Citelli, Sílvia Paula Fochi, Flávia Zanchetta Maria, 
Maria José Nicioli, Maria Adelaide Festa Lima e a diretora de saúde do município Roberta 
Fávero, com o objetivo de apreciar os itens pautados para a reunião: POSSE DOS NOVOS 
INTEGRANTES DO CONSELHO E RELATÓRIO DAS RECEITAS E DESPESAS DO FUNDO MUNICIPAL 
DE SAÚDE, referente ao 1 0 Quadrimestre de 2018. Depois de ser verificado o "quórum" 
mínimo de 50% mais um, a reunião foi aberta pelo sr. José Maria de Lima, que agradeceu e 
saudou a todos os presentes e colocou os assuntos em pauta em análise e discussão. 
Primeiro assunto: Posse do novo Conselho e eleição do presidente e da secretaria. Antes, 
porém, o sr. José Maria de Lima fez uma explanação sobre o novo conselho. Disse ele: "Este 
novo conselho foi eleito durante a VIII Conferência Municipal de Saúde, realizada no dia 15 
de março de 2018, nas dependências do Centro Cultural. Foi nomeado pelo sr. Prefeito 
através do Decreto n o 4.060, de 28 de março de 2018 e é composto por 12 (doze) pessoas, 
sendo elas: Representantes das Entidades de Usuários (50%): Titular: Sérgio Roberto 
Bordignon; Suplente: Letícia Maiochi. Titular: Maria Elisabeth Bonon; Suplente: Ivan Felix. 
Titular: José Maria de Lima; Suplente: César Antônio Bonini. Titular: Sueleni dos Santos; 
Suplente: Juliana Dercoli; Titular: Daniel Rodrigues; Suplente: Darvino Anselmo de Sá Filho. 
Titular: Maria Adelaide Festa Lima; Suplente: Ivani Edna Ferreira Santos. Representantes da 
Entidades dos Trabalhadores na Saúde (25%): Titular: Rogério Ferreira de Godoy; Suplente: 
Fabrícia Carolina Citelli. Titular: Emílio Bertoni Júnior; Suplente: Cláudia Rosa S. Rheder. 
Titular: Sílvia Paula Fochi; Suplente: Lucidalva da S. Lima Teixeira. Representantes do 
Governo, de prestadores de serviços privados conveniados, com ou sem fins lucrativos (25%): 
Titular: Flávia Zanchetta Maria; Suplente: Jussara Conceição Guarnieri. Titular: Dorival dos 
Santos Bento; Suplente: Ricardo Bueno Junior. Titular: Sílvia Bardini de Jesus Barbosa; 
Suplente: Maria José Nicioli." Após a explicação do conselheiro José Maria, foi empossado o 
novo Conselho. Em seguida, foi realizada a eleição do presidente do Conselho através de voto 
secreto. Foi verificado que haviam 10 (dez) conselheiros titulares aptos a votar e se 
apresentaram dois candidatos a presidente: Dorival dos Santos Bento e José Maria de Lima. 
Feita a apuração dos votos constatou-se a existência de 7 (sete) votos em favor do candidato 
José Maria de Lima e 3 (três) em favor do candidato Dorival dos Santos Bento. Portanto, José 
Maria de Lima foi eleito, pela maioria, presidente do Conselho Municipal de Saúde de 
Conchal pelos próximos 4 (quadro) anos. Este, como autoriza a lei, escolheu a conselheira 
Jussara Conceição Guarnieri como secretaria. Os dois nomes foram submetidos novamente 
à apreciação dos demais conselheiros e foram devidamente homologados e confirmados. 
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Concluído este primeiro item da pauta, passou-se a análise do segundo: A apreciação do 
Relatório das Receitas e Despesas do Fundo Municipal de Saúde referente ao 1 0 

Quadrimestre de 2018, o qual foi distribuído aos conselheiros, contendo os gastos da saúde 
e também um relatório físico de todas as empresas fornecedora e número das notas que são 
digitadas no sistema financeiro. O presidente pediu, então, que a diretora do departamento 
de saúde do município, Roberta Fávero fizesse a apresentação do relatório. Roberta explicou 
que durante 0 1 0 Quadrimestre de 2018 foram gastos com saúde o total de R$ 7.640.663,25 
(sete milhões, seiscentos e quarenta mil, seiscentos e sessenta reais e vinte e cinco centavos), 
sendo que R$ 1.897.191,80 (um milhão, oitocentos e noventa e sete mil, cento e noventa e 
um reais oitenta centavos) foram provenientes de repasse Federal; R$ 311.884,49 (trezentos 
e onze mil, oitocentos e oitenta e quatro reais e quarenta e nove centavos) proveniente de 
repasse Estadual e R$ 5.431.586,96 (cinco milhões, quatrocentos e trinta e um mil, 
quinhentos e oitenta e seis reais noventa e seis centavos) de recursos do próprio município, 
sendo que o percentual aplicado no quadrimestre foi de 27,64% (vinte e sete, vírgula, 
sessenta e quatro por cento). Após explicar item por item do Relatório do 1 0 Quadrimestre 
de 2018, a diretora do departamento de saúde, Roberta Fávero, informou que os 
documentos foram enviados por e-mail aos conselheiros e que os documentos originais 
comprobatórios dos repasses e despesas estão à disposição dos conselheiros, no 
departamento de finanças da Prefeitura para serem conferidos. O conselheiro Sr. Sérgio 
solicitou para Srta. Roberta para que o Departamento de Financias explique melhor a 
especificação do campo receita do município para que os conselheiros entendam quais são 
estas receitas. Um dos conselheiros solicitou esclarecimento do termo "laboratório geral", 
para melhor compreensão, o que foi atendido de imediato. A diretora de Saúde informou 
aos conselheiros que já foi publicado no Diário Oficial a emenda Parlamentar de transporte 
sanitário, no valor de R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais). O Conselheiro Daniel 
Rodrigues perguntou à diretora quantos leitos dedicados à saúde mental tem credenciados 
no Hospital e Maternidade Madre Vannini. Roberta informou que hoje estão 
credenciamentos 4 (quatro) leitos. Cessando as perguntas, o presidente fez a observação, 
que já fez em prestações de contas anteriores: "que ao receber os projetos, planos e 
relatórios, acreditamos na idoneidade do responsável e de que eles são verdadeiros. Além 
disso, a aprovação do relatório não exclui posterior verificação quanto a autenticidade das 
informações nele contida e de apuração de denúncias". Após a breve observação, e não 
havendo nenhuma denúncia de irregularidade no período, com base nas informações 
apresentadas pela responsável, Roberta Fávero, o presidente colocou em votação o Relatório 
das Receitas e Despesas do 1 0 Quadrimestre de 2018, o qual foi aprovado por unanimidade. 
O conselheiro Rogério fez a solicitação de que os documentos submetidos à aprovação do 
conselho fossem encaminhados para apreciação com, pelo menos, com 10 (dez) de 
antecedência. O presidente disse que vai entrar em contato com o departamento de onde se 

origina os relatórios e verificar a possibilidade de ser atendida 
a solicitação do conselheiro. Ficou acordado que as reuniões 
mensais do Conselho serão realizadas nas últimas quartas-
feiras de cada mês, às 18h00, em locais previamente 
escolhidos. Ficou acordado, também, que os conselheiros 
suplentes serão convidados para as reuniões mensais, e que 
terão direito a voto, caso o titular não compareça à reunião. 

Nada mais a ser discutido, o presidente franqueou a palavra e como ninguém quisesse fazer 



uso dela, encerrou a reunião, agradecendo a presença e convidando a todos para a Audiência 
Pública, que será realizada, em seguida, às 19h00, neste mesmo local e eu, Flávia Zanchetta 
Maria, pela ausência da secretária, lavrei a presente Ata, que foi lida, aprovada e assinada 
por mim, e por todos os presentes, em lista, que passa a fazer parte integrante da mesma. 
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